



## 沉醉在暖暖的亲情里

小时候,总认为爸爸妈妈不爱我,因为他们对我要求极其严格。我每做一件事情,他们总会想方设法挑我的错,找我的碴儿,好像我必须做错什么,他们才会满意似的。

随着我渐渐长大,我才开始对爸爸妈妈有所理解。谁家的父母不是望子成龙、望女成凤呢?只不过我的父母更希望一些,他们挑我的错,给我提苛刻的要求,并不是故意找我的麻烦,而是想让我把每一件事,哪怕是极其微小的事也做到毫无差错,这是为我未来的能力而着想啊!因此,我渐渐地理解了爸爸和妈妈。

现在想起来,小的时候,爸爸妈妈外出办一些事情,家里到处都留下了小纸条。冰箱上小纸条写着:不要多吃冰箱里的凉东西,对胃不好;电脑(电视)上写着:适当出去玩,常看电脑(电视)对视力不好哦;饮水机上写着:多喝开水,别喝凉水,会拉肚子的,小心接水时烫到……这一张张小纸条啊,就像父母对我的关爱,围绕在我的身边。看一下时间,十点多了,我睡得真长。不过人是铁,饭是钢,十点了,我饿得没力气,所以只好去厨房自己弄点饭吃。走到锅台前,才发现上面也有纸条,写着:饭在锅里放着,你自己先热热再吃,但热饭一定要注意,别烫伤了自己。顿时,我心头热乎乎的,爸爸和妈妈一切都已经为我准备好了,仿

佛他们就在我的面前,说着那永无止境的“唠叨”。吃饭的时候,我就像在吃山珍海味一样,味道美极了!爸爸妈妈无时无刻都在提醒我,好让我一个人在家也能够安安全全。在无数小纸条的包围中,我感受到了来自父母无形的关爱,一股暖流涌在我的心头。此时,我明白了,爸爸妈妈一直是爱我的,非常地爱我,即使我不爱他们,他们也会永远地爱着我!

现在我才知道,原来我一直沉醉在暖暖的亲情里,却一直身在福中不知福。

(羊山中学七<2>班 周璇)

## 军训教官



今天我们军训结束,教官走了。我因为不舒服,只军训了两天,在教官走之前也没有最后见他一面。这次军训有20多位教官来到学校,我目前只知道他们是济南军区的军人,我们的教官是班长。多幸运呀,有一位这样的教官,不仅因为他的职务和水平,更因为他这个人,一笑啊,就露出一排小白牙,又萌又可爱,还特别爱笑,一见到我们,还没说话就咧嘴笑起来了,哈哈,样子不知道有多憨厚啊。

他很细心,队伍里有谁的表现稍微不正常一点,他都能发现,无比关切地询问我们感觉是否还好,需不需要休息。最开始我们班总是走不齐跑不齐,叫苦叫累抱怨个不停,而旁边的班级却训练有素,态度端正,惹得教官生气,他也会罚我们,一直训练个不停,但看我们一个个满头大汗的样子,又忍不住让我们坐下休息。他很累,但是从不喝水。学校每次训练会发给教官三瓶农夫山泉矿泉水,他总是会把水举起来问:“谁想喝水?”然后再把水相继分给同学。流汗、疲劳、盐分丧失,还一口水都不喝,我看了都心疼啊。

教官真的是一个很好的人,我自已在寝室休息的时候,唯一觉得遗憾的就是见不到教官了,一直到他走。听说有一次训练的时候教官唱了一首歌,有一句歌词是:“亲爱的战友你别想

家。”把同学都唱哭了,教官也差点哭了,他忍住了。部队每年只有一个月的探亲假,其实,教官是很想家的吧?

今天上午会操,是最后一次跟教官见面——虽然我没有去。会操结束后的同学找教官要QQ号,教官笑着说:“你们要QQ号有什么用啊,我又没机会上网。”但最终在同学们的软磨硬泡下留了一位同学的qq号,说是回去以后加那位同学,然后再让那位同学把他的号码告诉我们。其实啊,教官自己都说了,哪里有机会上网呢?部队有部队的纪律,教官只是不想让我们失望罢了。

会操完毕后,教官们都要走了。我们的教官走的时候没有回头。同学们都心知肚明,他是怕眼泪决堤吧,毕竟,是个军人呀,不能在这么多人面前落泪,更何况,教官一哭,同学们岂不是哭得更凶了。每每想到我心里就揪着难受——那个一见到我们就憨厚又羞涩地笑,露出一排小白牙的教官走了;那个会细心观察每位同学反应的教官走了;那个心疼我们延长休息时间、给我们唱歌的教官走了;那个自己明明很渴,却把水给同学们喝的教官走了。那个亲爱的教官走了,一别就不会再见面,我却没在这之前再去看看他。但我不会忘记他的样子,他手把手教我们叠“豆腐块”,果真就方方正正像豆腐一样;他教我们唱军歌,嗓子有些哑,却唱得那么认真,我们学得很慢,他就不厌其烦地一遍遍领着我们唱——说到这,军人们,尤其是男军人,都不是很会唱歌的人,或许有的五音不全,还喊口号喊到哑了嗓子,但唱军歌,是那么一丝不苟,音准不差,真令人敬佩啊;坐着休息时,同学们要求教官表演,他还笑眯眯地跟同学开玩笑说他“出场费很高的”。哈哈,我们的教官真是可爱啊。

直到教官走,我纵然有一千个一万个舍不得也该明了,其实人生总是在相聚和分别,有些人出现在自己的生命中,只是为了给自己上一课,然后转身走,从此山水不相逢。我不会忘记他们,也或许有一天,我不记得了他们的声音、笑容,但一想到他们,心就是温暖的,人还是快乐的,那种感觉永远都不会变。像教官,亲爱的教官,老实、憨厚、细心、能吃苦、做事认真、照顾同学的教官,这是我人生中的第一个教官,也是我终生铭记的教官。

(信阳市一高 高一<17>班 林月茗)

## 与杨伯伯为邻

杨伯伯年近百岁,是相伴了我们十余年的对门邻居。

他的模样并不特殊——一张正方形的脸,眉毛很浓,眼睛并不大,由于长期劳累,他的眼圈总是显出淡淡的黑色,仿佛戴着一副“黑眼镜”。头上稀疏的毛发,留着短短的胡楂,显得很利落。一年到头,总是套着洗得褪了色的工作服,但很干净。他每天早出晚归,在家属区内回收废品,勤劳得像一头老水牛,默默无闻,骨子里总透着股老练憨厚的劲儿。

因为我们两家住对门,所以他每天都会清走我家门口的纸盒子、瓶子等一些废品。每到星期日,我们家门口总是响起那“咚咚”的清脆叩门声,开门一看,准是杨伯伯直直地立在那里,面带微笑,手里紧攥着那一卷零散的钞票,笑呵呵地对他说:“来,这是这个星期回收废品的钱!”我们推揉着移开他那晒得黝黑的手,他的脸瞬间就严肃起来,绷得紧紧的:“我回收废品,不会缺斤少两,你们信任我,我不多拿也不会少给,你们只管安心拿去就是了!”虽然妈妈总想让他拿去补贴家用,但是面对这个固执的杨伯伯,我们也只好无奈地把钱收下,他才笑呵呵地离去。

他坚持为社区服务,无论风吹日晒,严寒酷暑,每天都骑着他那破旧的“飞鸽”牌自行车,往返于社区的角角落落,手拿水壶和小铲,清除电线杆上、楼梯口的小广告,为洁净小区环境尽自己的一份力。一天,我看见他踮着脚尖,咬着牙关,高举着手中的铲子,正一点点“消灭”电线杆高处的一处小广告,豆大的汗滴滚落到他的脸上,汗水打湿了干净的工作服,他却浑然不知。我走近问他:“杨伯伯,你干活儿社区给钱吗?”“为社区服务,当然是免费的。”他望了望我,憨憨地一笑。望着他蹬着车子吃力的背影,我只觉得他的身影折射在我的心中显得更高大了……

虽然我已搬至他处,但每每想到我与杨伯伯为邻的日子,心中总是暖暖的……

(羊山中学八(1)班 竺丰臻 指导老师:周显宝)

